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CARGOS: ZELADORA, OPERADOR DE MÁQUINAS 

PESADAS 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 
 

1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este caderno com questões objetivas, com 40 questões, sem repetição ou falha. 

b) CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas. 

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 

os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, a 

caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

4. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 

feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 

forma contínua e densa.  A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 

campos de marcação completamente, sem deixar claros. 

5. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR ou 

MANCHAR. O CARTÃO-RESPOSTA SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao 

candidato, já estiver danificado. 

6. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas alternativas que só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 

mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA 

CORRETA. 

7. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 
 

8. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 

rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

9. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

10. Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

BOA PROVA! 
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CELULAR NA ESCOLA 
 
 Permitir ou não o uso desses aparelhos nas 
dependências do colégio é uma discussão bastante 
atual. Conheça algumas opiniões: 
  Quando os primeiros celulares chegaram ao 
mercado brasileiro, na década de 90, eles eram 
sonho de consumo para muita gente. Quase vinte 
anos depois, estão tão popularizados que até 
crianças vivem a carregar modelos ultramodernos, 
inclusive na escola, onde esses aparelhos já fazem 
parte do cotidiano dos alunos. “O celular se justifica 
pela necessidade dos pais monitorarem seus filhos, 
mas chegou-se a um exagero de uso”, opina Daniel 
Lobato Brito, diretor administrativo do Colégio Pio 
XII, em São Paulo. 
 
Questão 01 

Qual a principal preocupação do diretor 
administrativo do Colégio Pio XII em relação ao uso 
de celulares na escola? 
 

A) O alto custo dos celulares ultramodernos. 
B) A dificuldade dos pais em monitorar os filhos. 
C) O exagero no uso dos celulares pelos alunos. 
D) A falta de acesso dos alunos a modelos mais 

antigos. 
     
Questão 02 

De acordo com o texto, qual foi a principal mudança 
em relação ao uso de celulares nas últimas décadas? 
 
A) A diminuição do interesse dos jovens por 

celulares. 
B) A popularização dos celulares entre todas as 

classes sociais. 
C) O aumento do custo dos celulares. 
D) A proibição do uso de celulares em escolas. 

 
Questão 03 

O que, segundo o texto, justificava inicialmente o uso 
de celulares por crianças na escola? 
 
A) A necessidade de os alunos acessarem 

informações para os estudos. 
B) O desejo dos alunos de ter os mesmos aparelhos 

que os amigos. 
C) A necessidade dos pais de monitorar os filhos. 
D) A utilização dos celulares como ferramentas 

pedagógicas. 
 

 
Questão 04 

Qual é o sentimento predominante do diretor 
administrativo do Colégio Pio XII em relação ao uso 
de celulares na escola? 
 
A) Entusiasmo. 
B) Indiferença. 
C) Preocupação. 
D) Alegria. 
 
Questão 05 

Assinale a alternativa em que a palavra está 
incorretamente acentuada:  
 
A) Médico.  
B) Máximo.  
C) Lâmpada.  
D) Européia.  
 
Questão 06 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão escritas corretamente:  
 
A) Picina – jiló – ameixa.  
B) Jirau – fascínio – refluxo.  
C) Enxente – laje – assassino.   
D) Acessor – feixe – rouxinol.  

     
Questão 07 

Há incorreta flexão de grau de substantivos em:  
 
A) Rua – ruela. 
B) Barba – barbicha.  
C) Faca – facazinha.  
D) Rio – riacho.  

 
Questão 08 

Na frase “Ela gosta bastante dele”, a palavra em 
destaque é um advérbio de:  
 
A) Modo. 
B) Intensidade.  
C) Lugar.  
D) Tempo.  

 
Questão 09 

Na frase “O avião veio do Rio de Janeiro.” temos 
uma preposição de:  
 
A) Lugar.  
B) Distância.  
C) Causa.  
D) Instrumento.  

PORTUGUÊS – 10 QUESTÕES 



- 3 - 
 

 
Questão 10 

Assinale a alternativa em que há incorreta 
pontuação:  
A) Fui no mercado e comprei; batatas, tomates e 

laranjas.  
B) Por favor, João, desça dessa escada.  
C) Que história fantástica!  
D) D) Poderíamos nos encontrar em breve?  
 
 
 
 
Questão 11 

A quantia de R$ 54,00 pode ser paga com: 
 
A) Quatro notas de dez reais e seis notas de dois 

reais. 
B) Seis notas de cinco reais e quatro notas de dois 

reais. 
C) Duas notas de vinte reais, uma nota de dez reais 

e duas notas de dois reais. 
D) Cinco notas de cinco reais, uma nota de dez reais 

e três notas de dois reais. 
 
Questão 12 

Uma empresa precisa embalar uma certa quantidade 
de caixas em 40 pacotes, colocando-se 24 caixas em 
cada pacote. Se fosse possível colocar 30 caixas em 
cada pacote, o número de pacotes necessários para 
embalar a mesma quantidade de caixas seria igual a: 
 
A) 30. 
B) 32. 
C) 34. 
D) 36. 

 
Questão 13 

Assinale o número que possui 9 centenas e 7 
unidades. 
 
A) 907. 
B) 970. 
C) 9.700. 
D) 9.070. 
 
Questão 14 

Mariana está indo a uma loja de eletrônicos para 
pagar um item. Ela leva consigo 4 notas de R$ 10,00 
e 2 notas de R$ 5,00. Sabendo que o valor do item é 
de R$ 47,35, o valor do troco que ela deverá receber 
é: 
 
A) R$ 2,65. 
B) R$ 3,65. 

 
C) R$ 3,75. 
D) R$ 4,75. 

 
Questão 15 

Em uma loja de eletrônicos, um cliente comprou 3 
laptops, cada um por R$ 1.200,00, 4 conjuntos de 
teclados e mouses, cada um por R$ 180,00, e 2 
impressoras, cada uma por R$ 350,00. Além disso, 
ele optou por uma garantia estendida para todos os 
produtos, com um custo de R$ 100,00 por produto. 
O valor total gasto pelo cliente na loja foi: 
 

A) R$ 5.420,00.  
B) R$ 5.720,00.  
C) R$ 5.820,00. 
D) R$ 5.920,00. 
 
Questão 16 

Uma empresa produz 1200 unidades de um produto 
em 10 dias. Se a empresa mantiver a mesma taxa de 
produção, o número de unidades produzidas em um 
mês de 30 dias será: 
 
A) 3.600. 
B) 3.700. 
C) 3.800. 
D) 3.900. 
     
Questão 17 

Carlos conseguiu economizar um total de R$ 350,00 
ao longo de vários meses. Em uma loja de 
eletrônicos, ele decidiu comprar um fone de ouvido 
por R$ 120,00. Mais tarde, em um supermercado, 
Carlos comprou três itens: uma caixa de chocolates 
por R$ 40,00, um par de tênis em promoção por R$ 
85,00, e uma camiseta por R$ 30,00. No final do dia, 
ele também pagou R$ 45,00 por um jantar em um 
restaurante. Considerando todas essas despesas, 
Carlos ainda terá: 
 
A) R$ 50,00. 
B) R$ 30,00. 
C) R$ 70,00. 
D) R$ 50,00. 
 
Questão 18 

O triplo da diferença entre um quarto e um sexto de 
um número é igual a: 
 
A) 1/6. 
B) 1/8. 
C) 1/12. 
D) 1/4. 

MATEMÁTICA – 10 QUESTÕES 
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Questão 19 

Ana decidiu fazer um percurso de caminhada ao 
redor de um terreno retangular no parque, cujo 
perímetro total é de 120 metros. Ela percorreu 18 
voltas ao redor do terreno. A distância total que Ana 
caminhou, em km, foi: 
 
A) 2,16. 
B) 2,4. 
C) 2,88. 
D) 3,24. 
 
Questão 20 

Marcela vai para a escola todos os dias às 6h30min e 
chega às 8h45min. No retorno, devido ao trânsito 
mais intenso, ela sai da escola às 17h15min e chega 
em casa às 19h50min. Ao todo, Marcela passa no 
transporte durante um dia: 
 
A) 4h30min. 
B) 4h40min. 
C) 4h50min. 
D) 5h. 
 
 
 
 
 
Questão 21 

A cidadania, em sua concepção contemporânea, 
transcende a mera titularidade de direitos e deveres, 
implicando: 
 
A) Uma participação ativa e crítica na vida pública, 

com vistas à construção de uma sociedade mais 
justa e igualitária. 

B) A observância irrestrita das leis e normas, 
independentemente de sua consonância com os 
princípios democráticos. 

C) O exercício individualista dos direitos, sem 
considerar as necessidades e demandas da 
coletividade. 

D) A submissão passiva às decisões dos 
governantes, em nome da estabilidade e da 
ordem social. 

     
Questão 22 

A relação entre cidadania e democracia se 
caracteriza por: 
 
A) Uma interdependência mútua, na qual a 

cidadania se fortalece com a participação política 
 

 
e a democracia se consolida com o exercício da 
cidadania. 

B) Uma contradição insolúvel, pois a cidadania se 
baseia na igualdade de direitos, enquanto a 
democracia se fundamenta na soberania da 
maioria. 

C) Uma hierarquia clara, na qual a cidadania é um 
atributo concedido pelo Estado, enquanto a 
democracia é um regime político escolhido pela 
sociedade. 

D) Uma convergência gradual, na qual a cidadania 
se limita à esfera privada, enquanto a 
democracia se restringe à esfera pública. 

 
Questão 23 

A relação entre o exercício da cidadania e o acesso à 
informação pode ser caracterizada como: 
 
A) Indireta, uma vez que a cidadania se restringe à 

esfera política e eleitoral. 
B) Desnecessária, já que a cidadania é um direito 

natural e independe de fatores externos. 
C) Fundamental, pois o conhecimento sobre seus 

direitos e deveres permite ao cidadão participar 
ativamente da sociedade. 

D) Suficiente, pois o simples acesso à informação 
garante a plena realização da cidadania. 

 
Questão 24 

A sustentabilidade, como princípio norteador das 
ações individuais e coletivas, representa um 
compromisso com: 
 
A) O consumo desenfreado e a exploração ilimitada 

dos recursos naturais.  
B) A preservação do meio ambiente e a garantia de 

um futuro digno para as próximas gerações.  
C) O crescimento econômico a qualquer custo, 

mesmo que em detrimento da qualidade de vida.  
D) A manutenção do status quo, sem a necessidade 

de mudanças nos padrões de produção e 
consumo. 

 
Questão 25 

A sustentabilidade, como princípio norteador das 
ações individuais e coletivas, representa um 
compromisso com: 
 
A) O consumo desenfreado e a exploração ilimitada 

dos recursos naturais.  
B) A preservação do meio ambiente e a garantia de 

um futuro digno para as próximas gerações.  

CONHECIMENTOS GERAIS – 20 QUESTÕES 
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C) O crescimento econômico a qualquer custo, 

mesmo que em detrimento da qualidade de vida.  
D) A manutenção do status quo, sem a necessidade 

de mudanças nos padrões de produção e 
consumo. 

 
Questão 26 

A formação territorial do Brasil, marcada por 
sucessivas expansões e conflitos de fronteira, 
resultou em um país de dimensões continentais, cuja 
complexidade geográfica se reflete: 
 
A) Na homogeneidade climática e na uniformidade 

dos ecossistemas, facilitando a ocupação e o 
desenvolvimento econômico em todo o 
território. 

B) Na diversidade de biomas, na riqueza dos 
recursos naturais e nos desafios logísticos para a 
integração nacional. 

C) Na ausência de relevos significativos e na 
predominância de planícies, o que minimiza os 
impactos ambientais da exploração econômica. 

D) Na concentração populacional no litoral e na 
interiorização recente da ocupação, sem 
conflitos com populações tradicionais. 

     
Questão 27 

A escravidão africana, presente no Brasil por mais de 
três séculos, deixou profundas marcas na sociedade 
brasileira, que se manifestam: 
 
A) Na superação completa das desigualdades raciais 

e na ausência de discriminação contra a 
população negra. 

B) Na persistência de estereótipos e preconceitos, 
na desigualdade de oportunidades e na violência 
contra afrodescendentes. 

C) Na valorização da cultura africana e na plena 
integração dos afro-brasileiros em todas as 
esferas da sociedade. 

D) Na irrelevância da questão racial na sociedade 
contemporânea, uma vez que a escravidão foi 
abolida há mais de um século. 

 
Questão 28 

A Constituição de 1988, conhecida como 
"Constituição Cidadã", representou um marco na 
redemocratização do Brasil, garantindo direitos e 
liberdades fundamentais, como: 
 
A) O voto censitário, restrito aos cidadãos com 

renda e escolaridade mínimas. 

 
B) A censura prévia aos meios de comunicação e a 

proibição de manifestações públicas. 
C) A liberdade de expressão, de reunião e de 

associação, além do direito à saúde, educação e 
segurança. 

D) A impunidade para crimes cometidos por 
agentes do Estado durante o regime militar. 

 
Questão 29 

O sistema político brasileiro, caracterizado como 
uma república federativa presidencialista, apresenta 
como uma de suas principais características: 
 
A) A concentração de poder no Executivo federal, 

sem a participação dos estados e municípios na 
tomada de decisões. 

B) A ausência de eleições diretas para os cargos do 
Executivo, sendo o presidente escolhido pelo 
Congresso Nacional. 

C) A autonomia dos poderes Legislativo, Executivo 
e Judiciário, com mecanismos de controle e 
equilíbrio entre eles. 

D) A inexistência de partidos políticos, com a 
representação dos cidadãos sendo feita por meio 
de organizações da sociedade civil. 

 
Questão 30 

A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 
(CIPA) desempenha um papel importante na 
promoção da segurança e saúde no trabalho, 
atuando para: 
 
A) Identificar, avaliar e controlar os riscos presentes 

no ambiente de trabalho, propondo medidas 
preventivas e corretivas. 

B) Defender os interesses da empresa em 
detrimento da saúde e segurança dos 
trabalhadores, ocultando informações sobre 
acidentes e doenças ocupacionais. 

C) Impor medidas de segurança e higiene aos 
trabalhadores sem considerar suas opiniões e 
sugestões, criando um clima de autoritarismo e 
desconfiança. 

D) Limitar-se a organizar eventos e palestras sobre 
segurança no trabalho, sem realizar ações 
concretas para prevenir acidentes e doenças 
ocupacionais. 

 
Questão 31 

O treinamento e a conscientização dos 
trabalhadores sobre a importância da segurança e 
higiene no trabalho são essenciais para: 
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A) Criar uma cultura de prevenção de acidentes e 

doenças ocupacionais, incentivando a 
participação ativa dos trabalhadores na 
identificação e controle dos riscos. 

B) Transferir toda a responsabilidade pela 
segurança e saúde dos trabalhadores para a 
empresa, isentando-os de qualquer culpa em 
caso de acidentes. 

C) Desestimular o uso de EPIs, alegando que são 
desconfortáveis e atrapalham a realização das 
tarefas. 

D) Promover a negligência e a imprudência no 
ambiente de trabalho, incentivando os 
trabalhadores a ignorar os riscos e a não seguir 
os procedimentos de segurança. 

     
Questão 32 

A higienização e a manutenção dos EPIs são 
fundamentais para garantir sua eficácia e prolongar 
sua vida útil. Nesse sentido, é importante: 
 
A) Armazenar os EPIs em locais inadequados, como 

armários úmidos e sujos, ou deixá-los expostos 
ao sol e à chuva. 

B) Compartilhar EPIs entre diferentes 
trabalhadores, mesmo que sejam de uso pessoal 
e intransferível. 

C) Realizar a limpeza e a desinfecção dos EPIs de 
acordo com as recomendações do fabricante, e 
substituí-los quando apresentarem danos ou 
desgaste. 

D) Utilizar os EPIs para fins diferentes daqueles para 
os quais foram projetados, como usar luvas de 
proteção química para manipular objetos 
cortantes. 

 
Questão 33 

O trabalho em equipe eficaz se caracteriza por: 
 
A) A competição acirrada entre os membros da 

equipe, buscando o reconhecimento individual 
em detrimento dos objetivos coletivos. 

B) A delegação de todas as tarefas para um único 
membro da equipe, sobrecarregando-o e 
desestimulando a colaboração. 

C) A definição clara de papéis e responsabilidades, 
a comunicação transparente, o respeito mútuo e 
o reconhecimento das contribuições individuais 
para o sucesso da equipe. 

D) A ausência de liderança e de organização, com 
cada membro da equipe agindo de forma 
independente e sem coordenação. 

 
Questão 34 

O desenvolvimento de relações interpessoais 
saudáveis no trabalho contribui para: 
 
A) A criação de um ambiente de trabalho tóxico e 

improdutivo, marcado por conflitos e 
desmotivação. 

B) O isolamento e a exclusão de colegas que não se 
encaixam no perfil da maioria, criando um clima 
de discriminação e preconceito. 

C) O aumento do estresse e da ansiedade, 
prejudicando a saúde mental e o bem-estar dos 
trabalhadores. 

D) A construção de um ambiente de trabalho 
positivo e acolhedor, promovendo a 
colaboração, o engajamento e a satisfação 
profissional. 

 
Questão 35 

A estruturação hierárquica dentro das organizações 
se justifica pela necessidade de: 
 
A) Promover a competição entre os funcionários, 

incentivando a busca por melhores posições e 
salários. 

B) Centralizar o poder decisório na alta gerência, 
limitando a autonomia e a participação dos 
demais colaboradores. 

C) Ordenar e coordenar as atividades, definindo 
responsabilidades, fluxos de comunicação e 
cadeias de comando. 

D) Criar um ambiente de trabalho rígido e inflexível, 
onde a criatividade e a inovação são sufocadas. 

 
Questão 36 

A delegação de autoridade, elemento fundamental 
na gestão hierárquica, implica: 
 
A) Transferir integralmente a responsabilidade pela 

execução de tarefas para os subordinados, sem 
qualquer acompanhamento ou supervisão. 

B) Conceder aos subordinados o poder de tomar 
decisões e agir em nome da organização, dentro 
dos limites estabelecidos. 

C) Abdicar do controle sobre as atividades e 
resultados, deixando os subordinados livres para 
agir como bem entenderem. 

D) Centralizar todas as decisões no topo da 
hierarquia, evitando que os subordinados 
assumam qualquer iniciativa. 
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Questão 37 

A gestão de conflitos em uma estrutura hierárquica 
exige: 
 
A) A imposição da autoridade do superior 

hierárquico para resolver qualquer discordância, 
sem espaço para negociação ou mediação. 

B) A criação de um ambiente competitivo e 
individualista, onde os conflitos são vistos como 
oportunidades para eliminar adversários. 

C) A promoção do diálogo e da escuta ativa, a busca 
por soluções que atendam aos interesses das 
partes envolvidas e a mediação, quando 
necessário. 

D) A negação ou a evitação dos conflitos, esperando 
que eles se resolvam sozinhos com o tempo ou 
que uma das partes desista. . 

 
Questão 38 

A denominação "Novo Mundo" para o município 
está relacionada: 
 
A) À influência da cidade de Mundo Novo, em Mato 

Grosso do Sul, de onde vieram muitos colonos. 
B) A uma homenagem aos povos indígenas que 

habitavam a região antes da chegada dos 
colonizadores. 

C) A uma referência à mineradora Ouro Novo e à 
ideia de um novo Eldorado, um mundo novo a ser 
descoberto. 

D) A um projeto de colonização agrícola chamado 
"Braço Sul", que atraiu famílias do sul do país. 

 
Questão 39 

A relação entre a atividade garimpeira e a agricultura 
na região de Novo Mundo pode ser caracterizada 
como: 
A) Complementar, com os agricultores se 

beneficiando da infraestrutura criada pelos 
garimpeiros. 

B) Conflituosa, com o garimpo atraindo mão de 
obra da agricultura e impactando negativamente 
a produção agrícola. 

C) Independente, com cada atividade se 
desenvolvendo de forma isolada e sem 
interferência mútua. 

D) Simbiótica, com os agricultores fornecendo 
alimentos e os garimpeiros gerando renda para a 
comunidade. 

 
 
 
 

 
Questão 40 

A criação do município de Novo Mundo, em 1995, 
teve como principal objetivo: 
 
A) Regulamentar a atividade garimpeira e garantir a 

exploração sustentável dos recursos minerais. 
B) Promover a integração dos indígenas Kreen-aka-

rorê à sociedade local. 
C) Consolidar a ocupação da região e garantir a 

autonomia administrativa da comunidade local. 
D) Impulsionar o desenvolvimento da agricultura e 

da pecuária na região. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


